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Ahstirmalar V

Dogru mu? Yanlig m1?

1.

9.

10.

Eger a = b (mod n) ise, obeb(a,n) = obeb(b, n).

. Eger a = b (mod n) ise, okek(a,n) = okek(b,n).

Eger obeb(ay, ..., a,) =1 ise, her i # j i¢in obeb(a;, a;) = 1.
Eger her i # j igin obeb(a;, a;) = 1 ise, obeb(ay, ..., a,) = 1.

Her asal say1 p icin obeb(p, (p — 1)!) = 1.

. obeb(n, (n — 1)!) = n esitligini saglayan n > 2 yoktur.

Her n > 1ve 0 < k < nigin, n| (}) ancak ve ancak k & {0, n}.
Her n > 1 ve n’yi bélen p asal sayisi igin, n t (Z)
Her n > 2 i¢in, (a +b)" = a™ + b" (mod n).

Her asal say1 p i¢in, (a + b)P? = a” + 0P (mod p).

Diger sorular.

1.

p asal say1 ve a € Z \ pZ ise, {a,2a,3a,...,(p — 1)a} kiimesinde kalandag iki say1
olamayacagini kanitlayn.

. pi'ler farkl asallar, o; > 1 ve n = p{*---pi* olsun. ax = b (mod n) kalandaghgimin

ar = b (mod pi*)
¢ozum kiimesi ile : sisteminin ¢oziim kiimesinin esit oldugunu
b (mod pi*)

ax
gosterin.

Cozliimi olmayan iki kalandaglikli bir sistem yazin. Neden ¢6ziim olmadigini agiklayin.
Sonlu sayida ¢oziime sahip iki kalandaglikli bir sistem var mi?
Sonsuz sayida ¢oziime sahip iki farkl kalandaghikli bir sistem var mi?

Bir sistemin ¢oziimiiniin olabilmesi i¢in kalandagliklarin modiilo degerlerinin aralarinda
asal olmas1 gerek sart midir? Yeter sart midir?



